

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию
Чжи Цзинкай на тему: «**ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ КАПИТАЛ В СЕЛЬСКИХ РАЙОНАХ
КИТАЯ И РОССИИ: СРАВНИТЕЛЬНЫЙ СОЦИОЛОГИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ**»,
представленную на соискание ученой степени
кандидата социологических наук по специальности
5.4.2 – экономическая социология

Диссертационное исследование Чжи Цзинкай посвящено важной и **актуальной** для современной экономической социологии теме – изучению особенностей трансформации организации труда и социально-трудовых отношений в сельских районах России и Китая. Сравнительные исследования особенностей социально-экономического развития российской и китайской деревни – важная тема для современной экономической социологии и такой её отрасли, как социология села. Актуальность исследования обусловлена стремлением проанализировать специфику и противоречия трансформации социально-трудовых отношений в российских и китайских деревнях. Особое внимание автор обращает на изменения трудового потенциала современного китайского и российского села – трансформацию человеческого капитала. Автор поставил перед своим исследованием сложную задачу – проанализировать общее состояние, особенности трансформации и перспективы развития человеческого капитала современной китайской и российской деревни. С данной задачей автор диссертационного исследования успешно справился, внося вклад как в развитие современной экономической социологии, так и в развитие такой её отрасли, как социология села.

По образованию Чжи Цзинкай – магистр, специалист по связям с общественностью. Квалификацию социолога он приобрел обучаясь в аспирантуре по программе «Социология» СПбГУ. Обладая **знаниями** и по социологии, и по экономической социологии, **опытом** исследований в области изучения процессов социально-экономического развития России и Китая, ему удалось представить **самостоятельную** работу, в которой Чжи Цзинкай отстаивает **собственную точку зрения** на вопросы развития современного китайского и российского села, развитие социологии деревни, как отрасли экономической социологии. В частности, следует согласиться с мнением автора диссертационного исследования в том, что в России и в Китае развитие человеческого капитала сельских территорий выступает одним из приоритетов социально-экономической политики. Тем не менее, в обеих странах существуют проблемы, решение которых представляет собой сложную задачу и требует более глубокого изучения состояния человеческого капитала в сельских районах, а также сравнения опыта его развития в России и Китае. Это обуславливает актуальность темы настоящего исследования как для экономической социологии, в том числе, и социологии

деревни, так и для модернизации государственной политики поддержки жителей сельских районов России и Китая.

У Чжи Цзинкай за годы обучения в аспирантуре и работы над диссертационным исследованием вполне сложилась собственная научная позиция по поводу изучаемого предмета. Он также принял активное участие в апробации результатов диссертационного исследования в ходе обучения. И это, на мой взгляд, важнейший результат его обучения. В ходе работы Чжи Цзинкай в полной мере проявил **творческий подход** к организации и проведению исследования, сбору необходимой эмпирической информации, наладив необходимые для реализации задач работы коммуникации с информантами, сбору и обработке статистических материалов. В процессе проведения исследований Чжи Цзинкай принял участие в ряде социологических конференций, в том числе, и международных, в частности, российско-китайских социологических конференциях, выступив там с докладами, вызвавшими большой интерес российских и китайских специалистов, а также опубликовал ряд научных работ, в том числе, и в научных изданиях из списка, рекомендованного ВАК РФ.

Таким образом, на мой взгляд, знания и опыт работы, самостоятельность и творческий подход к решению научных задач помогли Чжи Цзинкай провести интересное и актуальное исследование и представить его результаты, позволяющие присвоить автору ученую степень кандидата социологических наук по специальности 5.4.2 – экономическая социология.

доктор социологических наук,
профессор кафедры экономической
социологии ФГБОУ ВО
«Санкт-Петербургский
государственный университет»

А. В. Петров



*Личную подпись А.В. Петрова
урастверяю.*

*Документ подготовлен
в порядке выполнения трудовых
обязанностей.*

*Специалист по кадрам
Стефанушен В.Г. 14.11.2022*